

最耀眼的明星 最过硬的精英 最宝贵的财富

2014感动石景山月度人物公示榜



高兴昌 五里坨联勤部社区居委会主任

在社区工作20年来,他从没和家人过一个完整的春节,却连续6个春节陪同孤寡老人一起吃年夜饭。他重视社区文化,推进社区“老年大学”的建设,成立各类文体活动队伍25支,到社区所在地的部队慰问、联欢,深受官兵们的欢迎。联勤部社区成为军民共建军营社区中的典范,先后获得市级先进居委会、首都文明社区、全国文明单位、首都“星光计划”先进单位、首都敬老先进居委会、首都绿色社区等荣誉称号。他荣获优秀共产党员、北京市优秀居委会主任称号,荣立4次三等功。

心怀一颗诚挚之心,他以社区为家,与居民为友,俯首甘为孺子牛,克己奉公二十载,将自身的才华和生命的年轻融入到了社区大家庭的建设中,用汗水铸就了一个军民共建的模范社区。



赵迎春 鲁谷社区五星级义工,五芳园护花服务队队长

11年来,每到上下学时间,她总是带领护花服务队老党员护送银河小学的孩子过马路,从未间断。学校门前也再没有出过一起因孩子过马路引发的交通事故。虽然曾遭误解,队员也年老多病,但是她和队员们这些年从没有因为身体或天气原因停岗一天,用从不间断的坚持赢得了广大老师和学生家长的赞许。学生们为了感谢她们的付出,用废旧品省下来的钱为她们戴上了“感恩”围巾。2014年2月26日,《北京日报》光影纪实专栏整版刊登了她们“十年护学”的感人事迹。

十年如一日,她一直坚守在路口,犹如花园的篱笆守护着一批批花朵美丽绽放;十年守望,她已成为孩子们成长路上的一道美丽风景。



韩瑞芬 军休七所军休干部

她坚持“退休不退志、爱心不下岗”的信念,共为15对青年人牵线促成了姻缘,为23名专业干部和退伍老兵联系工作。在北京农家女学校、“太阳村”和石景山区计划生育空巢家庭建立了爱心基地。她河北省临城县救助贫困失学女童,个人捐款2.5万元,组织北京军区司令部计生志愿者捐款13万余元,帮助530名失学女童重返校园,被授予“临城县荣誉公民”称号。2009年重阳节,她倡议组成“兵妈妈爱心志愿者服务队”,筹集捐款20万元和价值4万元的药品,到四川重灾区慰问100户军属,为绵阳市游仙区妇幼保健院赠送了一辆母亲健康快车。2012年,她被石景山区慈善协会聘为形象大使。

一路走来,爱心一路撒播,是红娘,为年轻官兵牵起姻缘线;是兵妈妈,精心呵护着无数的年轻战士成长;是天使,帮扶弱势群体身影中闪耀着她爱的光芒。



姚建敏 苹果园地铁站公共文明引导员

她在自己负责的区域内开辟了孕妇上车通道,每当有孕妇到站台后,她总会积极地把孕妇请到自己的通道边候车,当地铁停稳后引导孕妇先上车。她还印制了名片,发给她帮助过的孕妇,并承诺如有需要,尽管打电话。有一名孕妇妊娠反应比较严重,她利用休息时间给孕妇提供帮助,直到孕妇顺利分娩。还有个孕妇跟家里闹矛盾跑出家,她怕孕妇发生意外,急忙赶到并耐心开导,打车送她回家。她的付出得到了大家的普遍认可,十多位孕妇联合为她献了一面锦旗。2014年7月10日,《北京晚报》第8版刊登了她的事迹,7月12日,北京电视台新闻频道《特别关注》栏目播出了她的感人事迹。

作为女性,她更懂得十月怀胎的艰辛,立足本职工作,她更不忘贴心的服务,用细心和爱心为孕妇开辟了一条安全的绿色通道。



崔伯艺 八宝山街道永乐东小区的社区居民

14年前,他搬到永乐东小区,主动承担起制作黑板报的工作,义务宣传党和国家的方针政策、社会热点、公益活动等信息。从2000年创办第一期黑板报开始,他坚持每月出2期黑板报,风雨无阻地坚持了14年。14年来,每期板报的选取素材、版面设计、绘画创作等各个方面他都要进行精雕细琢。为了搜集丰富的素材,他坚持每天到社区居委会看书看报,了解社会热点、贴近居民生活的时事材料。为宣传消除小区居民楼道内的小广告,他还专门制作了一期“清除城市牛皮癣”漫画板报,倡导居民联手根治楼道内乱贴小广告的问题。

一副黑板,一支粉笔,他用妙手为居民打开了一扇信息之窗;十四年的岁月,三百三十六期板报,他用坚持为社区打造了一道靓丽的文化风景线。



葛金胜 京源学校教师

他是京源学校建校后第一批调入的美术老师,18年来默默耕耘在京源这片沃土上,带领同组团队开发了一整套从初一年级到高三年级的美术课程方案,并在实践和摸索中逐步完善,走出了一条艺术专业与文化知识并重的特长人才培养之路。自2003年京源学校第一届美术特长班参加高考以来,他连续12年带高三毕业班,考入中央美术学院和清华大学美术学院达27人。在首钢搬离北京之际,他还带领学生走进首钢,用画笔记录下首钢曾经的辉煌,《永远的记忆——京源学子献给首钢人的敬礼》画册2011年正式出版发行。他曾获得北京市师德先进个人、北京市优秀教师、2013年京城魅力教师等荣誉称号。

他以高超的技艺为艺术特长生描绘了未来的五彩蓝图,用无私奉献默默谱写着季节的春华秋实,带领着学生用画笔记录下这个时代的辉煌。



王乃贵 千禧贵龙理发店老板

20多年来,他遵纪守法,诚信待人,全心全意为居民服务,热情帮助需要帮助的人,累计为弱势群体义务理发数万人次。他坚持上门为附近社区的残疾人和行动不便的孤寡老人义务理发,有些病人常年卧床,他理发的时候只能跪着,数十年如一日,每20天左右就去为病人理一次发。在理发过程中,他得知老人无人陪护去医院看病,主动承担起送老人看病的重任,每次把老人从4楼背到楼下,推着轮椅看完病后再将老人背上楼,无怨无悔。他还帮半身不遂的老人洗澡、搓背、修脚;为卧病在床的盲人打扫房间。在理发的过程中他发现哪家有难处,就主动帮助他们渡过难关。尽管他的生活不是很富裕,但他一直省吃俭用,资助着河南的一名困难学生。

作为一名来京务工人员,他早已深深扎根在这个生活、工作的地方,他以真诚的心、无私的爱、满腔的热情帮助那些需要帮助的人们,以默默无闻的奉献建设着自己的第二故乡。



薛建辉 石景山区妇幼保健院医务人员

2012年初,她克服家庭困难和个人困难,欣然接受援疆任务,来到和田县医院开始了为期一年的援疆工作。针对该医院没有儿科门诊的实际情况,她积极协调开设了儿科门诊,半年的时间里接诊儿童患者1600多名。为帮助当地儿童早日康复,她自费购买羽绒服和营养品送给生活困难的患儿。为帮助更多的当地人,她积极参加送医下乡活动,从个人饮食、卫生习惯改变等方面入手,为当地老百姓讲解妇幼保健常识及日常卫生相关知识,提高了当地百姓的疾病预防能力。她克服水土不服导致的身体不适,坚持圆满完成援疆任务。获得优秀援疆干部、和田卫生系统援疆干部先进个人、和田卫生系统民族团结先进个人等荣誉称号。

心怀一颗博爱的心,她把医者的大爱延伸到边疆,一双妙手回春的手,为边疆儿童带去健康的守护。



吴私 石景山区少年儿童图书馆馆长

自16岁参加工作以来,他已在文化事业战线上奉献了整整30年。爱岗敬业,勇于创新,他带领馆员埋头苦干,不断提高服务水平,打造文化先进之馆;他认真学习业务知识,了解儿童教育与培养、儿童图书馆发展等相关专业知识,加强与从事儿童教育的专家沟通交流,为少儿图书馆的发展凝聚了更多的智慧力量。他充分利用数字资源,运用新媒体,开通少儿图书馆微博、博客,创办、改版了纸质、电子、电视三种形式的《少图花苑》杂志,积极借助宣传媒体,打造和宣传石景山少儿馆的品牌活动,展示少儿馆的工作风貌,在业内引起很大反响,获得社会广泛赞誉。

没有惊天动地的创举,只有脚踏实地的耕耘,他以默默无闻的辛勤付出为少年儿童打造了一座精神的殿堂。



杨红 退休党员

她1989年退休后就义务为社区内的老弱病残居民理发,20多年来,社区里哪位老人哪天需要理发她都记在心上,每天的理发日程排得非常满。有时,一个上午她需要为30多人理发。25年的时间里,她为社区居民义务理发12000多人次。2004年,被评为全国敬老、爱老、助老“葆春杯”孝亲敬老之星;2005年,被评为石景山区文明热心人;2007年,被评为北京好人;2009年,被评为石景山区十大道德模范;第四次全国扶残、助残先进个人。2012年在全区开展的“身边榜样”评选活动中,荣获“助人为乐榜样”奖。2013年被石景山区评为“身边雷锋 最美北京人”。

一把电推子,一把梳子,一双巧手,一副古道热肠,她以二十年如一日的坚持,温暖着社区的每一名老人和残疾人。